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ahová a lap szellemi s anyagi részéi 
illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket es megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad

Az Országos Függetlenségi és 48-as Párt Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Újvidéki Hivatalos Lapja.

A német pártfogás viszonzása.*)
Irta: Bállá Aladár.

A nagyhatalmi hóbort Magyarország 
közjogi és gazdasági életét további 
elszegényedéssel fenyegeti. A hatvanéves 
uralkodói jubileumot Bécsben legmél­
tóbban a birodalmi térképnek megna- 
gyobbitásával vélték megünnepelhetni. 
Az elvesztett német imperialisztikus hata­
lomért cserébe Boszniát és Hercegovinát 
annektálták.

így akarták megreparálni a Habs- 
burgbirodalom nagyhatalmi állásán esett 
csorbákat. Csakhogy ezúttal is, mint 
hatvan év előtt, az osztrákok magukra 
hagyatva alighanem a rövidebbet húzták 
volna boszniai annexiós kalandjukkal. 
Ezért éppen úgy, mint 1849-ben tették, 
mikor a Bécset ostromló vörössapkások 
ellen szt-pétervári hatalomhoz folyamod­
tak : most a minden németek császár­
jához, Vilmoshoz fordultak segítségért. 
Mert alighogy Bosznia-Hercegovina 
annektálásáról szóló jegyzékét elküldte 
Aehrenthal ur a hatalmak külügyi hiva­
talaihoz, nemcsak Belgrád utcái voltak 
hangosak a „svába“ elleni harci de­
monstrációktól, hanem az orosz-angol- 
francia entente válaszjegyzékéből is 
vésztjóslóan kandikált ki az udvarias, 
diplomatikus tiltakozás. Sőt mintha 
ugyanekkor az olasz szövetséges felőli 
égboltozat peremén is egy-egy villámlás 
cikázott volna keresztül.

Aehrenthal esdeklését Berlinben 
meghallgatták. Kollegája. Bülow német 
birodalmi kancellár ekkor mondotta el 
a német birodalmi gyűlésen a német 
szövetségi hűségről szóló híressé vált 
beszédjét. Ausztria-Magyarország az 
esetleges, Aehrenthal pedig a biztos 
kudarctól ezzel meg volt mentve. Ne 
felejtsük el azonban, hogy a német

*) Megjelent a „Magyarország" január 2j-i 
számában, honnan — körünkben idozott illusztris 
írójának beleegyeztevel vettük át a jelen politikai 
helyzet és gazdasági harcok hátteret megvilágító es 
azért felette aktuális cikket. Szerk.

nemcsak jó szövetséges, hanem jó üzlet­
ember is. Aligha reszkírozta volna 
akárcsak egyetlenegy pomerániai kato­
nájának csontjait is pusztán Ausztria 
iránti szerelemből.

Ubligációt vett ezért Ausztriától, 
mely kötelezvény most válik esedékessé: 
Ausztria köteles hadseregének létszámát 
tetemesen fölemelni, haditengerészetét 
pedig azonnal négy Dreadnought-tal, 
néhány cirkálóval, torpedőzuzó és ten- 
geralatt járó hajóval szaporítani. Külö­
nösen haditengerészetének ilyetén való 
kiépítését vállalta — német szövetsé­
gesére való tekintettel — Ausztria ma­
gára, mert a német és angol haditen­
gerészet közt most fennálló rivalitás 
mellett ez volt a legalkalmasabb, de 
meg a legolcsóbb módja is a német 
tengeri haderő megerősitésének.

Bosznia és Hercegovina annexiója 
tehát nemcsak a törököknek fizetett 54 
millió megváltási összegbe és a szerbek 
elleni hadikészüitséggel járó 300 millió 
rendkívüli kadiköltség[be került, hanem 
Montecuccoli admirális ur most a tetejébe 
még egyszerre 320 millió megszavazását 
is kéri tőlünk a haditengerészet céljaira.

A delegáció elé terjesztett expozé­
jában ugyan nem vallja be Montecuccoli, 
hogy itt a német követelés likvidálásáról 
van szó, hanem haditengerészetünk költ­
ségvetésének ily óriási emelését partvé­
delmi szempontokkal indokolja meg. 
Montecuccoli, úgy látom, számit a két 
állam népei marinális ismereteinek fogya­
tékosságára, hogy ilyen indokolással 
merészel a delegáció elé állani. Pedig 
minden újságolvasó ember tudja, hogy 
a partvédelem egyedül bevált módja 
a szárazföldi erődítmények mellett — az 
aknák szakszerű lerakása. Amint erről 
mindenki meggyőződhetett a japán-orosz
háború alkalmával.

De tegyük föl, hogy azért kívánja
Bécs hadseregünk és haditengerészetünk 
évi budgetjét 95 millióval szaporítani, 
mert csak igy lehet az összbirodalom

barátjainak hő vágyát képező nagyha­
talmi állásunkat a többi nagyhatalmak 
koncertjében megtartani. Csakhogy egy 
nagy baj van. Mint hajdanában, úgy 
most is következetes maradt Ausztria 
régi szokásaihoz. Mindig elkésik egy 
gondolattal.

Amig a többi nagyhatalom a hadi- 
tengerészet legújabb technikájának meg­
fejelő újabb tipusu Dreadnought-hajókat 
épit, addig mi csak 20 20 ezer tonna 
tartalmú Dreadnoughtokat rendeltünk. 
Éppen a napokban bocsátják vízre az 
angol 23.000 tonnás, 21 csomó sebes­
ségű „Thunderer“ nevű Dreadnoughtot, 
hogy Dagenhamben 27.000 lóerejü tur­
binás gépekkel és ágyukkal fölszereljék. 
Pedig ez a kisebb uj-tipusu óriási hajók 
közül való.

De mindegy. Ennek a négy Dread- 
noughtnak is hasznát tudja majd venni 
a német szövetséges. A Habsburgbiro- 
dalomfélmilliárdoshadibudgetjével immár 
nagyhatalommá vált, a magyar nemzet 
pedig az osztrák és német karok ölel­
kezése alatt megroppan közjogi lag és 
gazdaságilag egyaránt.

Politika.
Hogyan akarnak hódítani mungóék? 

E cimen a „Bácsmegyei Függetlenség“ 
jan. 26-i számában a következő helyi 
vonatkozású és megszivlelésre méltó 
cikket közli:

„Az újvidéki főispán Matkovits Béla, 
fényes estélyt adott a minap s erről a 
mulatságról magasztaló cikket irt, való­
ságos dicshimnuszt zengett titsztelt lap­
társunk, a Bácsmegye. Ha csak eddig 
lenne, akkor rendben volna a dolog és 
mi nem is tennők azt szóvá. Még azt 
az Ízléstelen szervilizmust és szertelen 
hizelgést sem kifogásolnák, amely az 
egész cikken végig vonul; hajlandók 
lennénk azt annak tudni be, hogy a 
tisztelt cikkírónak nagyon a szájában 
maradt az ize a pompás pezsgőnek és 
a többi jónak, amit a lukullusi vacsorán 
végig élvezett. A traktálás ellen sem lehet 
kifogásunk; hiszen Matkovits főispán
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urnák joga is van, oka is van „kelle- 
meztetni“ magát, hogy amennyire lehet, 
enyhítse azt a visszataszító benyomást, 
amelyet ismeretes Fregoli — produkció­
jával idézett elő, amikor 48-as Kossuth- 
párti képviselőjelöltből egy szempillantás 
alatt mungó főispánná vedlett át.

Amiért szóbahozzuk az egész dolgot, 
az a Bácsmegyé-nek az a kijelentése, 
hogy ezzel a lakomával a főispán egy­
szerre meghódította a közönséget, párt­
különbség nélkül és hogy ez a módszer 
„Útmutatásul“ szolgál a többi főispánnak 
is, hogyan kell és lehet meghódítani a 
közvéleményt.

Hát engedeimet kérünk, mi nem 
engedhetjük rajta száradni az újvidéki 
közönségen ezt a sértő és megbélyegző 
gyanúsítást. Nem, tisztelt mungó urak, 
annyira még nem jutottunk, hogy egy 
kis etetéssel-itatással meg lehetne vesz­
tegetni a társadalom intelligens elemeit. 
Nagy adag erkölcsi szinvakság kell ahhoz, 
hogy ilyesmit föltételezni merjenek a 
tisztelt mungó urak. És mi a köztisztes- 
aég nevében a leghatározottabban tilta­
kozunk ez ellen a föltevés ellen és azt 
a hóditási módszert, amelyet oly nagy 
triumfussal ajánl a Bácsmegye a többi 
főispán figyelmébe, mint erkölcsi képte­
lenséget és a politikai perverzitás legva­
dabb elfajulását, teljes indignációval 
visszautasítjuk.“

Az újvidéki kir. törvényszék 1911-ik évi 
munkabeosztása.

A tsz. bírák munkaköre.

Csarsch Dezső tsz. elnök. A büntető 
felebbezési fötárgyalási és vádlanács, a fegyelmi 
tanács ügy, az esküdtbiróság elnöke.

Dr. Kállai Béla kir. táblabiró. Helyettes 
elnök. A fegyelmi tanácselnökének helyettese. 
A közpolgári stb. tanács elnöke ; közpolgári, 
kereskedelmi és úrbéri perek előadója.

Ernst Ödön tsz. biró. A munkásbiztosi- 
taöi választott bíróság elnöke. A büntető feleb­
bezési tanács rendes tagja s az összes bün­
tető felebbezési ügyek előadója. Központi 
vizsgálóbíró.

Juhász Jenő tsz. biró. A büntető feleb­
bezési, főtárgyalási és vádtanács úgy az esküdt­
biróság helyettes elnöke s ugyanezen tanácsok 
rendes tagja. Szerkeszti a büntető főtárgyalási 
és esküdtbirósági ítéletek és határozatok 1 :>-ad 
részét.

Szabó Imre tsz. biró. A polgári feleb­
bezési h. tanács elnöke, úgy ezen tanács, mint a 
rendes büntető főtárgyalási tanács és az esküdt­
biróság kisegítő tagja. Szerkeszti a polgári 
felebbezési tanács D. és E Ítéleteit.

Xékey Zoltán tsz. birá. A munkásbiztosi- 
tási választott bíróság helyettes elnöke. A köz­
polgári stb. tanács tagja. A válóperek előadója. 
Telekkönyvi biró. A központi vizsgálóbíró 
helyettese.

Molnár István tsz. biró. A közpolgári stb. 
tanács helyettes elnöke s a tanács rendes, a 
polgári felebbezési tanácsnak pedig kisegítő 
tagja. A közpolgári, kereskedelmi és úrbéri 
perek előadója.

Dr. Zoltán Sándor tsz. biró. A közpol­
gári stb. tanács rendes és polgári felebbezési 
tanács kisegítő tagja. A közpolgári .kereske­
delmi és úrbéri perek előadója.

Sántha Ármin tsz. biró. A büntető főtár­
gyalási tanács és az esküdtbiróság rendes, a 
büntető felebbezési és a vádtanács kisegitő

A
Városi Artézi 
Jódosftirdő

= uj pazar = 
automobilára

a fürdő 
pénztáránál 

kaphatók,

tagja. Szerkeszti a büntető főtárgyalási és 
esküdtbirósági Ítéletek és határozatok */s-ad 
részét.

Jurkovics Othmár tsz. biró. A polgári 
felebbezési tanács elnöke. Szerkeszti ezen tanács 
szóbeli tárgyalásai alapján hozott Ítéletek Vs-1/«- 
edét meghaladó részét.

Dr. Fischer Frigyes tsz. biró. A közpol­
gári stb. tanács, úgy a vádtanács rendes tagja. 
A váltó, csőd és vádtanácsi ügyek előadója.

Dr. Fekete Pál tsz. biró. A polgári feleb­
bezési és közpolgári stb. tanács rendes, a 
büntetőtárgyalási tanács és az esküdtbiróság 
kisegitő tagja. Az összes perek és ügyvédi pa­
naszok előadója. Szerkeszti a polgári felebbe­
zési tanács szóbeli tárgyalásai alapján hozott
Ítéletek -edrészét.

HÍREK.
Elmaradt az ügyészválasztás. Lévén

sok az eszkimó és kevés a fóka, lön 
mungóéknál nagy kavarodás. Jó étvágy- 
gyal nekiestek a megüresedett főügyészi 
állásnak, melyet a törvény világosan 
érthető betűi szerint a legközelebbi köz­
gyűlésen kell betölteni, de mert nem 
lehetett a jelöltek közül egyet hivatalos 
jelöltnek kikiáltani, úgy spekuláltak: 
„wer Zeit gewinnt, gewinnt Rath“ 
időt akarván nyerni: minden törvény 
ellenére a legközelebbi közgyűlés napi­
rendjéről egyszerűen elmarad az ügyész 
választás és igy csak márciusban kerül 
arra sor, addigra: tudja isten, mi lesz? 
Egyelőre az ellentétek nem kerülnek nyilt 
összeütközésre. Úgy beszélik, hogy ket­
téválasztják a zsíros sine kúrát, lesz 
közigazgatási és lesz árvaszéki ügyész. 
Egy és egy csak kettő. De hét a jelöltek 
száma. És mind mungó az istenadta. 
Kettőt hogy lehet hét felé osztani: erre 
fog megtanítani a munkapárti számtan. 
Mi is kiváncsiak vagyunk rá! Szóval a 
választás és pártbomlás felfüggesztve.

Nem lesz kulturtanácsos. A munka­
párton egészen leplezetlenül csinálják 
az állásosztogatást. Előbb égető szükség 
volt a kulturíanácsosi állásra, — mert kellett 
valakinek hely. De mert ez a valaki ma 
már nem szorul erre a helyre, — nem 
kell kulturtanácsosság. A munkapárton 
igy gazdálkodnak a város pénzével. Tizet 
egy ellen, hogy a kulturtanácsosi állás 
betöltésére nem kerül sor. A város pár 
ezei koronkát takarít meg. Ezt pedig a 
munkapárt jóvoltából majd kiadta volna.

Újítás a Kaszinóban. A Magyar
Kaszinó választmánya hétfőn tartott ülésén 
Dr. Zoltán Sándor indítványára elhatá­
rozta, hogy ezentúl minden hétfőn délután 
a Kaszinó olvasó termét a kaszinó tagok 
családjainak rendelkezésére bocsátja.

Előléptetés. Harrach Etelka polg. 
leányiskolái tanítónő a Vili., Kruspér 
István polg. fiúiskolái tanító a IX. fizetési 
osztályba lépett elő.

Az újvidéki katholikus olvasókör
vasárnap tartotta ezidei közgyűlését, 
amelyen a tagok nagyszáma volt jelen! 
Az ülést Dr Piukovich Sándor főgimn. 
tanai, elnök nyitotta meg, aki megnyitó­
jában a kölcsönös egyetértés, szeretet 
jelszavai alapján a tagokat ezen erények 
követésére figyelmeztetve, kijelentette, 
hogy szerény tehetségével mindenkor 
közre fog munkálkodni ez utón is, hogy
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a kör virágozzék, továbbá, hogy tartal­
mas és erős legyen. Kegyeletes szavak­
ban emlékezett meg továbbá az elhunyt 
érsekről és Dr. Horváth Géza alapitó 
tagról. A lefolyt évben volt a körnek 14 
alapitó, 183 rendes és 6 pártoló tagja. 
A mérhetetlen kötelezettségek dacára 
sikerült észszerű gazdálkodás által az 
évet 231 k. készpénzmaradványai lezárni. 
Élénken használták a tagok a DMKE 
adományozta népkönyvtárat. Volt a lefolyt 
évben 17 ismeretterjesztő előadás, mind­
annyit a köri elnök tartotta. A hat 
kisorsolt választmányi tag újra választa­
tott, végül pedig Barsy Viktor segédlel­
kész indítványára a vezetőségnek, főként 
az elnöknek az ügyek pontos, lelkiisme­
retes és erdeményes vezetéséért nagy 
lelkesedés mellett jegyzőkönyvi köszönet 
szavaztatott.

Ápoló és beteg. Az újvidéki kórház 
költségvetéséből tűnik ki, hogy az ápolók 
jobb kosztot kapnak, mint a betegek. 
Többe is kerül az ápolók kosztja. De 
ki törődik a betegekkel ? Humanizmus : 
hol késel az éjjeli homályban?

A katolaszegi háziipar kiállítás, mely 
állandóan nagy látogatottságnak örvend 
s melynek tárgyai: úgy a művészies 
faragott fabútorok,, mint az u. n. varrot- 
tasok, általános tetszésben részesülnek, 
még csak e héten, február 2-ig látható. 
A látogató közönség avval dokumentálja 
a katolaszegi földmivesek „nemzeti kin­
cset“ képező készítményei iránti elismeré­
sét!! ogy megrendelésekkel halmozza el a 
kiállító katolaszegi háziipar szövetkezetei.

Anyakönyvi hír. Az anyakönyvi hiva­
talnál e hó 20—29-igbejelentett születé­
sek 18, még pedig 15 fiú, 3 leány; 
meghalt: 12.

Esküvő. Zajoli Schneider Frigyes ny. 
honvéd őrnagy kedves és szeretetreméltó 
leányát: Irént február 6-án vezeti oltár­
hoz Schopf József banktisztviselő.

Az I. Magyar Általános Biztosító 
Társaság újvidéki főügynökségének veze­
tésével Molnár Oszkár bízatott meg, 
helyettesévé pedig Eisenbarth Ágoston, 
a társaság pozsonyi tiszviselője nevez­
tetett ki.

Tabitha. Az újvidéki ág ev. „Tabitha“ 
nőegyesület február 4-én az Erzsébet 
dísztermében nagy hangversenynyel egy­
bekötött táncmulatságot rendez. A zenét 
a katonai zenekar és Wagner cigány 
zenekara szolgáltatja. A hangverseny 
műsora élvezetet nyújtó számokat ölel fel.

Iroda megnyitás. Lehrer Vilmos 
műépítész, aki Budapesten és a külföldön 
végezte a műépítészet ismeretére vezető 
iskolákat, azontúl pedig úgy a külföldön 
mint a fővárosban folytatott hosszabb 
ideig gyakorlatot, haza érkezett és szülői 
házában — Petöfi-utca 48. — irodát 
nyitott.

Szabó bál. Az újvidéki szabómun­
kások és munkásnők szakegycsülete 
jövő vasárnap, február 5-én az Erzsébet 
dísztermében nagy szabó-bált rendez s 
arra e város közönségét ez utón is meg­
hívja.

Irodaigazgatók értekezlete. Az
ország összes törvényszékeinek segéd­
hivatali igazgatói e héten értekezletet 
tartottak Budapesten, hogy megvitassák 
az igazságügyi kezelő tisztviselők státus-

Apollo színház 
= Újvidék. =

Box mérkőzése

Renó (Északamerikában) 
1910. évi julius hó 4-én.

Újvidéken kizárólag az 
„Apollóban“ 1911. február 
= elején, —

A mozgófényképészei 
szenzációja.

A 2000 méter hosszú film 
felölelte hires mérkőzés 

minden részletét.

70.000 néző vett részt a 
mérkőzésen,

1,3000.000 koronát a mér­
kőzés mozgófényképezésért 

kizárólagos jogáért,
1900.000 koronát kapott a 

két box bajnok.
700.000 koronát belépő 
dijat fizetett a mérkőzést 

végig néző közönség.
2000 méter hosszú a kép, 
tehát a legnagyobb méretű 
melyet eddig produkált a 

kinematographia.

A mérkőzés tüzetes és 
sportszerű leírása 70fény­
képmásolattal az Apollo 
szinházigazgatósága posta 
utján megküldi a t. c. 

közönségnek.

rendezének rájuk nézve sérelmes rendel­
kezéseit s hogy ugyanazon rangosztá­
lyokba soroztassanak, mint a velük 
hasonló képzettségű telekkönyvvezetők. 
Az értekezlet határozatából kifolyólag 
küldöttségileg tisztelegtek az igazságügy­
miniszternél kinekKovácsay István újvidéki 
irodaigazgató nyújtotta át beszéd kísé­
retében a memorandumot.

Megkezdődtek a sorozás előmunkálatai. A
honvédelmi miniszter rendeletet intézett Újvi­
dék sz. kir. városhoz és B. Bodrog várme­
gyéhez, amelyben utasítja a törvényhatóságo­
kat, hogy a március hó folyamán megejtendő 
katonai sorozások előmunkálatait haladéktala­
nul ejtsék meg. E min. rendelet értelmében 
az alispán! hivatal elkészíti a sorozó bizott­
ságok utazási és működési tervezetét, kijelöli 
a bizottságok polgári elnökit és orvosait s a 
tervezetet jóváhagyás végett felterjesztik a hon­
védelmi miniszterhez. E munkálatokkal egyi­
dejűleg a katonai parancsnokság is tervezetet 
készít, amelyben a sorozó bizottságok katonai 
orvosainak és elnökeinek beosztása foglaltatik.

fiz »Újvidéki Atlétikai Klub« f. évi február 
hó 11.-én a Récsei-Láng éttermében tánccal 
egybekötött tea-estélyt rendez. Teajegy egy 
személyre 2 K. 3 tagból álló család részére 
4 K. Tea-Jegyek Herger Ágoston úr könyv- 
kereskedésében és az egyleti tagoknál váltha­
tók és este a pénztárnál. Aki meghívóra szá­
mit az szintén a fentiekhez forduljon. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogásába ajánljuk 
ez uj sport egyletet.

Felülfizetések. Az Újvidéki Polgári Ma­
gyar Daloskor 1911. évi január hó 15-én 
megtartott műkedvelői előadása alkalmából 
az alábbi felülfizetőknek leghálásabb köszö­
netét fejezi ki : Lovrekovich Ferenc 12 kor, 
Újvidéki Takarékpénztár 10 kor, Láng János 
vendéglős 10 kor, Újvidéki Magyar Előlegezés! 
Egylet 4 K Szirmay György 3 kor, Grossinger 
Jánosné, Steiner Gyula, Klein Oszkár, Krón 
Károly, Scheer Fülöp, Dietzgen cég, Michels 
Gyuláné, Ofner Mihály, Radovanovics Péter, 
Grosz és Krausz, Winkle István, dr. Tibor 
Dezső, Urbán Ignác, Wagner Lajos, Schwarcz 
Vilmos, König N., Dr. Bruck Géza, Schaffer 
Samu, dr. utr. Marczekovich Imre, Fischer 
Sándor, Pálinkás K., N. N., Piukovich Sándor, 
Stoy Vilmos, Czoczek Nándor, Mayer József, 
Adamovich Sándorné 2—2 kor, Regényi N. 
Kovács S, Forgács Benőné, Neupauer Mária, 
N. N, Roth N, Schirschinger Viktor, Bihari 
Lajosné, Paul Keresztély, Klein Illy, dr. Gál 
Ödön, dr. Brezovszky Nándorné, Dr. Pap 
1—1 kor. és Valenti Ferenc 80 fillér.

A mértékhitelesités elmulasztása kihágást 
képez. Felmerült esetből kifolyólag elvi határo­
zatban mondotta ki belügyminiszter, hogy va­
lamely mérték hitelesítettnek csak akkor tekint­
hető, ha azon a hitelesítési bélyeg jól látható. 
Az ily bélyeggel el nem látott mérték haszná­
lata kihágást képez.

Rendelet. A kereskedelmügyi miniszter 
elrendelte, hogy az idegen tengereken járó cs. 
és kir. hadihajókra szóló postautalványokat 
1911. január 1-től kezdve már nem a nemzet­
közi (sárgaszrnü), hanem a m. kir. posta által 
a belföldi forgalom részére kiadott rózsaszínű 
űrlapon kell kiállítani.

Textilgyár a Bácskában. Egy
bácskai konzorium, melynek élén Lányi 
Mór volt orsz. képviselő áll, nagysza­
bású kender és textilvállalatot szándé­
kozik létesíteni 1.600,000 k. alaptőkével. 
Az elnöki székbe gróf Eltz Ervin kerül.
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Államosított iskola. A Szenttamási ág. ev 
népiskolát az állam átvette kezelésébe. így 
most Szenttamáson is van már állami iskola.

Legifjabb tudor. Parcsetich Vince fővárosi 
fögimn. tanár nagyreményű fia: László e hó 
28-án avattatott a budapesti tudományegyetemen 
az államtudományok doktorává.

A pálinka áldozata. Biró Lajos kossuth- 
falvai lakosnak 5 éves János nevű fia. szülői 
távollétében, az ablakban hagyott s körülbelül 
2 decit kitevő pálinkát megitta, amitől meghalt. 
A szülők ellen gondatlanság miatt vizsgálat 
indult.

Korán kezdik. Szalma Lajos és Győri 
Lajos topolyai 12—14 éves gyermekek össze­
vesztek, mire Győri revolvert rántott és Szalma 
Lajosra lőtt, akit súlyosan megsebesített.

Eljegyzés. Stötzer János zsablyai állami 
tanító eljegyezte Karner Vilma kisasszonyt 
Újvidékről.

Szakkönyvelöi tanfolyam. A földmivelés- 
ügyi miniszter e hó 26-28. napjaira Zombor- 
ban 3 napos könyvelői tanfolyamot létesített a 
háziipar szövetkezetek könyvelői számára.

Magyar orvosnő a szultán udvarában. 
Ritka kitüntetésben részesült Konstantinápoly­
ban Frisch Amália magyar doktorkisasszony. 
A fiatal leány, aki Esztergomban született orvosi 
oklevelet szerzett s a konstantinápolyi osztrák 
és magyar kórház orvosa. A szultán legutóbb 
legidősebb fia, Zia Eddin herceg beteg fele­
ségéhez hívta meg a magyar orvosnőt. Ez se 
történt még meg soha a szultán udvarában.

Verbász községek népesedése. Ujverbászon 
a legújabb népszámlálás szerint 1226 lakó­
házban 6896 személy íratott össze mint jelen­
levő s 689 mint távollevő (ezek közül Ame­
rikában 200) s igy a létekszám 7585. — 
Óverbászon 1104 lakóházban 4790 jelenlevő 
és 225 távollevő személy Íratott ősze, tehál 
összesen 5015 lakos. A két községnek lakos­
sága 12,600 lélek s az 1900. évi népszámlá­
láshoz képest itt is sokkal kisebb a szaporo­
dás, mint várták.

A ki gyomrát és emésztését elhanyagolja, 
százféle betegségnek teszi ki magát. Azért 
minden embernek önmaga iránt való legelső 
kötelessége, hogy a legkisebb gyomorrontásnál 
vagy jelentkező bélmüködési zavaroknál ezek­
nek rendbehozataláról gondoskodjék. Ennek 
egyetlen célravezető módja, ha megbízható 
hashajtószer utján az emésztőcsatorna alapos 
kitisztításáról gondoskodunk.

Báró dr. Korányi Frigyes, fővárosi egye­
temi tanár, az országos igazságügyi orvos­
tanács elnöke, igazolja, hogy „a természetes 
Ferencz József-keserüviznek már kis mennyi­
ségben véve is rövid idő alatt minden kelle­
metlen melléktünet nélkül biztos hatása van.“

Óriási előnye, hogy enyhe ize miatt a
valódi Ferencz József-keserüviket kényes Ízlésű 
nők és gyermekek, valamint gyönge gyomru 
öreg emberek is szívesen megisszák. Olyan 
helyekre, a hol nem kapható, a Ferencz József- 
keserüviz szétküldés! igazgatósága Budapestről 
közvetlenül száll,t.

Ki gondolta volna, hogy egyszerű házi­
szerrel oly hamar és bizonyosan meg lehet 
szabadulni csuz, köszvény és mindenféle rheu- 
matikus bántalumtól ? A BOROLIN ilyen 
csodás hatású háziszer s azért felhívjuk szives 
olvasóink figyelmét a mai számunkban közölt 
BOROLIN hirdetésre.

A könyvtárak, mint a nemzeti művelődés 
eszközei cimen Ferenczi Zoltán, a budapesti 
egyetemi könyvtár igazgatójának a Múzeumok 
és Könyvtárak Országos Szövetsége 1909. évi 
közgyűlésén tartott előadását a Múzeumok és 
Könyvtárak Országos Tanácsa külön füzet 
alakjában kinyomatta, hogy a városi és várme­
gyei közélet vezető emberei s egyáltalán min­
den érdeklődő között kioszthassa, a benne 
foglalt eszmék terjesztése érdekében. Szerző 
az amerikai, angol s németországi példák nyo­
mán azt a gondolatot fejti ki e dolgozatában, 
hogy a felnőttek oktatásának, az u. n. 
szabad tanításnak, legolcsóbb s leginkább 
célravezető módja ingyenes közkönyvtárak, u. 
n. közművelődési könyvtárak létesítéséből áll, 
melyek nem könyvmuzeumok, nem is tudomá­
nyos laboratóriumok, hanem a használók mű­
veltségi fokához alkalmazkodnak s a szabad 
oktatás minden egyéb formájának természetes 
kiegészítői. Ily intézmények létesítése elsősorban 
municipális feladat, létesítéséhez tehát a vár­
megye, város, község saját áldozatkészsége 
csakúgy megkivántatik, mint bármely más 
közintézmény, pl. a népoktatás, közfürdő, köz­
világítás, közutak stb. létesítéséhez Óhajtandó, 
hogy a lelkes hangú, meggyőző érvelésű fel­
hívás vidéki városaink intézői részéről meg­
hallgatásra találjon s a közönség áldozatkész­
sége lehetővé tegye, hogy a nép legszélesebb 
rétegei számára szolgáló könyvtárak hazánk 
minden, legalább 5000 lakossal biró községé­
ben a közel jövőben felállittassék.

A baja-apatini vasút érdekeltsége a na­
pokban járt Hieronymi Károly kereskedelem­
ügyi miniszternél, hogy a vasút mielőbbi 
kiépítését kérelmezzék. A miniszter kedvező 
választ adott, amiből következik, hogy e vonal 
kiépítése már legközelebb megindul.

Felelős szerkesztő : Zanbauer Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

Köhögés
rekedtség, hurut és elnyálkásodás, görcs és 
szamárköhögés ellen ne vegyünk mást,

mint a jóizü

mell-karmellákat
a „Három fényő“-vel.

közjegyzőileg hitelesített bizonyít­
vány orvosoktól és magánosoktól, 
kezeskedik a biztos sikerről.

Csomagja 20 és A fill. Doboz 60 fill.
Árusítja Újvidéken: Herzog István, Grossingcr J., Küchlcr Béla, 
Petrovlcs és Popovics, Stcfanovlcs L. fia, Kiéin Oszkár. 
Továbbá: Strasser István Karlóca, Peros K. Bavaniste, ífoudl 
J. Ruma, Koziak A. örökösei Ruma, Ratais T. örökösei Apafin, 
Brodski A., Adamffy L Pétérvárád, Wryaschkovic Mitrovic, 
Hal ni ss Antal India, Wagner Ag. Dobricza, Péternek Otto 
Ujszlankamcn.

Meghívó.
A „Titeli önsegélyző szövetkezet“ 

1911. évi február hő 12-én d. u. 2 
órakor a Hesz Péter-féle vendéglőben 
tartja
XVII. évi rendes közgyűlését,
melyre a VI. és VII. cyclus tagjai ezennel 
meghivatnak.

Napirend:

1. Elnök és jegyző választása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbi­

zottság jelentése és a zármérleg elő­
terjesztése.

3. A fölmentvény megadása.
4. 12 választmányi tag és felügye- 

lőbizottsá^ választása.
5. Két tag kiküldése a jegyzőkönyv 

hitelesítésére.
6. Esetleges indítványok 4 nappal 

a közgyűlés előtt az igazgatóságnál írásban 
bejelentendők.

Az igazgatóság.

minden tisztátalanság ellen gondosan 
óvandók,

mivel ezáltal a legkisebb seb is rosszra ad­
hatja magát és nehezen gyógyítható sebbé fa­
julhat. A prágai házikenőcs (Zugsalbe) meg­
bízható szernek bizonyult 40 év óta. Megóvja 
a sebeket, enyhíti a gyuladást és fájdalmat, 
hűsitőleg hat, a behegedést elómozditja.

Postai küldés naponkint.
1 doboz 70 fill. — 3 k. 6 f. 
előzetes postai beküldés el­
lenében 4 doboz, 7 kor. 
ellenében 10 doboz bér­
mentve küldetik Ausztria- 
Magyarország minden állo­

mására.
FIGYELNI tessék a szer és készítő nevére, 
az árra és védjegyre. Valódi csak 70 fii.
B. FRAGNE cs. és kir. udv. szállító 

Gyógyszertára a „fekete sashoz“.
Prag, Kleinseite, Neruda-utca sarkán, 203. sz. 
Raktárak Ausztria-Magyarország gyógyszer- 

táraiban.
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Meghívó.
A „Báró Hirsch Mór“ Jótékonysági és 

Önsegélyző Egyesület Újvidéki fiókja f. é. 
január hó 29-én d. u. 3-órakor tartja VI. évi 
rendes közgyűlését ir. kath magyar főgim­
názium dísztermében. A fiók vezetősége e 
közgyűlésre meghívja az egyesület rendes és 
pártedó tagjait és az egyesület iránt érdeklődő 
nagyközönséget, hogy a nagyközönség meg­
győződjék ennek a humán egyesületnek üdvös 
tevékenységéről. Az egyesület ugyanis csekély 
havi tagsági dij fejében tagjainak orvosi keze­
lést és ingyenes gyógyszereket nyújt, betegség 
esetén a tagokat heti segélyben és halál esetére 
a hozzá tartozók halálozási segélyben részesíti. 
Az egyesület iránt érdeklődőknek készségesen 
ad felvilágosítást az egyesület orvosa: Dr. 
Kemény Soma (lakik : II. Rákóczi ut 28) és 
az Újvidéki fiók titkári hivatala (Templom­
udvar 3.).

□□□□□□□□ODD□□□□□□□□□□□□□□□

vas s Lásmsinífiitie Újvidéken.
Gyárt: mezögazdasagi gépekét, öntött vas és lágyvasöntvényeket saját és beküldött minták után 

továbbá transmissiókát és szijkérekeket, gőzkazánokat és viztartányokal. E szakmába vág

javításokat gyorsan és olcsón készít.

Tervezetekkel és árjegyzékekkel ingyen szolgálunk.
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1911. január hó 29.

Meghívás.
Az 1898 : XXIII. t.-cz. alapján alakult 

Országos Központi Hitelszövetkezet kötelékébe 
tartozó újvidéki hitelszövetkezet, mint az Or­
szágos központi hitelszövetkezet tagja, 1911 
évi február hó 12-én d. e. 11 órakor a 
szövetkezet helyiségében

rendes közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 35, S-a 
értelmében meghivatnak.

Napirend :
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelen­

tések fárgzalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a 

felementvény megadása.
3 Mérleg megállapítása.
4 1 szta jövedelemről való rendelkezés.
5 Az igazgatóság 3 tagjának választása.
6 Nv láni indítványok.
191 ü évi december hó 31-én a tagok 

száma 608, üzletrészeinek száma pedig 1035 
volt; az év folyamán belépett 116 tag 146 
üzletrészszel, kilépett 32 tag 51 üzletrészszel.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüg- 
gesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Újvidék 1911 január hó 29.
Az igazgatóság.

•-«« u -4—

21.882
1910 tik. sz.

Árverési hirdetmény.
A magyar takarékpénztárak központi jelzálog 

bankja mint részvénytársaság vegrehajtatónak Milatov 
Mita es Milatov Jécza végrehajtást szenvedett elleni 
végrehajtási ügyében a kérelem következtében ä vég­
rehajtási tőke követelés és járulekai kielégítése végett 
az 1881. évi LX. t. ez. 144 §-a alapján es a 146 §-a 
valamint az 1908 évi XLI. t. ez. 27 §-a értelmében az 
újvidéki királyi törvényszék s a titeli királyi járásbí­
róság mint telekkönyvi hatóság területén levő a zsab- 
lyai 1817 sz. betétben A. I. 1—2 sor. 10273, 10274, 
1Ü2/5 hrsz. alatti, 43. négyz. öl szántó a noveszelló 
dűlőben lakóház a noveszelló dűlőben 1671 négyz. öl 
szóllö a noveezelló düh,ben 880. kor. utóajánlati ár­
ban az A. 1. 1 sor. 4’29/1 hrszám alatti 1097 négyz. 
öl területű szántó a Sevár dűlőben a Fischer M. Ja­
kab zsablyai lako_ utóajánlattevü által megajánlott 
165 korona árban mint ezennel megállapított kikiál­
tási árban elrendeltetik.

Fzen arveres .tartására határnapul 1911 évi 
február hó 7 napjának délelőtt 9 órája Zsablua község házá­
hoz kitüzetlk.

Ezen árverésén a fent körülírt ingatlanok a kiki­
áltási áron alul eladatni nem fognak hanem amennyi­
ben annal magasabb igeret nem tetetik, az ingatlan 
az.utóajánlattevő által megvettnek fog kijekntetni. Az 
utoajánlat akkor is kötelező, ha az utoajánlattevö az 
árverésnél meg nem jelent. Az újabb árverés költ­
ségéit a vevő az ígért vételáron felül köteles fizetni,

Az árverezni szándékozok tartoznak az ingat­
lan kikiáltási árának 20 °/o—át készpénzben, vagy az 
laSl évi LX. t. ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881 évi november hó 1 napján kelt 
3333 sz. J. M. R. 8 §-ában kijelölt ovadekképes érték­
papírban a kiküldött kezehez letenni vagy az 1881 
évi LX. t. cz-170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni kötelesek.

A királyi kincstár valamint 1889. évi XXX. t. 
ez. lo §-ának második bekezdése alapján adómentes 
záloglevelek kibocsátására jogosított és Budapesten 
székelő részvénytársaságok es szövetkezetek, valamint 
az 1898 évi XXIII. f. ez. alapján alakult központi 
hitelszövetkezetek bánatpénzt letenni nem kötelesek.

Titel, 1910. évi november hó 4 napján.
A királyi jbiiosag mint tkvi hatóságnál"

Or. SzOIIOsy Ernő s. k. 
kir. albiró.

í± >►►►-•

Határi 5 oldal.

maláta kávé
csak egyféle léte­
zik, ellenben után­
zata tömérdek. 
Miért is óvatosság S 
Csak eredeti csórna, 
get kérjünk és fo­
gadjunk el e névvel:

Kathreiner

Világhírű magánjáró és vontatható
benzinloko mobilok és cséplőgépek.

Hegyes vidéken is kitünően beváltak.
A legmegbízhatóbb és legbiztosab üzem, cse­

kély benzinfogyasztás, egyszerű szerkezet.
Szivógáztelepeink világhírűek.
Schwed nyersolajmotorok.

Magánjáró és vontatható
fafürészelők és kőtörők.

Teljes malomberendezések.
Gőz és járgányos 

Cséplő készletek.
KELLNER és SCHANZER
Budapest, II.' Aulich-utcza 2 sz.

Ügynökök, közvetítők dijaztatnak.

Meghívó.
A „Bulkeszi Segély- és Elölegezési-Egylet mint Szövetkezetw
t. tagjai ezennel tisztelettel meghivatnak a folyó évi február hó 14-én 9 órakor

Stefan Mihály úr helyiségeiben tartandó

XIX. évi rendes közgyűlésre
TÁRGYSOROZAT:

1. Ideiglenes elnök választása.
2. Jegyző és két jegyzőkönyvhitelesitő választása.
3. Az igazgatóság és felügyelő tanács jelentése.
4. A mérleg előterjesztése és a felmentvény megadása
5. Öt felügyelő bizottsági tag és két póttag — 1 évi időtartamra —. 

választása.
Bulkeszin, 1911. évi január hó 15-én.

Az igazgatóság.
vagyon. Mérleg-számla. teher.

=
k. f. k. f.

81 Pénztár számla — — 14969 56 62 Takarékalap számla — 1646 10
57 Ingatlan „ — — 26802 — 76 Átmeneti kamat „ — 3472 47
77 Adósok „ — — 23000 --I 82 Tagok befizetési „ — 49062 65
83 Váltótárca „ 195 drb. váltó 289834 — 84 Takarékbetétek „ — 297711 74
88 Berendeyési számla — 357 82 65 Mérleg m. tiszta nyeremény 3070

i
42

—
1 354963 37 354963 38

Bulheszin, 1919. decmber 31.
Hoffmann s. k. Klosz János s. k. Dech F. Jakab s. k.

pénztárnok. igazgató. könyvelő.
A fő- és segédkönyvekkel összehasonlítván, azokkal megegyezőnek találtuk.

A FELÜGYELŐ-TANÁCS.
Rödet Fiigyes s. k. Brunner Károly s. k. Bauderer János s. k. 

Bu/ghardt Dániel s. k. Wagner József s. k.

Erőteljes júizt
. . jiBBT’' Ecu kocka csupán 1 < liter

ad főztének- az a háziasszony, aki 

féle
á 5

MAGGI
malii*

lllllllllll!

Egy kocka csupán 'U liter 
forró vízzel leöntve 1 tányér 
kész, finom húslevest ad.

készüli húslevessel önti fel a hamisleveseket, főzelékeket, 
mártásokat, sülteket stb.

%
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BARTH DOMONKOS
kflngvkötö és dobozkészitd
Újvidék, Zrínyi llona-utca 15.

Állandó raktáron tart: üzleti és jegyzőkönyveket 
minden nagyságban, női kalapdobozt 80 fillértől, posta 
és szabó skatulyákat 50 fillértől felfele — jobb mint 
a bőrönd, mivel könnyű, igen erős és tartós. Dobo­
zok mérték szerint, valamint postai megrendelések 
azonnal szállíttatnak és olcsó árban számíttatnak. 
Könyvkötések legmodernebb kivitelben; kívánatra 
minták a házba küldetnek. Elvállalok szakmámba 
vágó mindennemű munkákat s kezeskedem a legjobb 
kivitelről. Teljes tisztelettel
12-52 BARTH DOMONKOS.

-

Fix fizetés
és magas jutalék mellett alkalmazunk 
vidéki ügynököket, sorsjegyek részlet- 
fizetésre való eladásához. Havonként 

elérhető jövedelem 300—600 korona.
HECHT Bankház Részvénytársaság. Budapest, 

Ferenczlek tere 6.

■ ■ ■ 'W

Házeladás.
Egy jó anyagból épített lakóház a kame- 

nici utca 21 sz. alatt, a vasúti állomással 
szemben, szabad kézből előnyös árban eladó. 
Bővebbet ugyanott.

Kiadó BERGER RIZZI
a Rákóczi Ferenc-ut 13. számú újonnan épülő 
házban 1911. évi május hó 1-ére a második 
emeleten egy 6 szobás és egy 4 szobás lakás 
az összes mellékhelyiségekkel, a legnagyobb 
igényű kényelemmel berendezve, továbbá 2 
nagyobb és 2 kisebb igen szép tágas üzlet- 
helyiség.

Bővebb felvilágosítással szolgál a ház 
tulajdonosa

Schwarz Lipót
Schwarz cég irodájában Hal-tér 12.

gépírói, könyvvi­
teli és gyorsírói

□ □□ SZAKISKOLÁT NYITOTT, ooo
mely minden hó 1-én és 15-én kezdi az illető tanfo­
lyamot, még pedig szigorúan szakképzett, lelkiismeretes 

és célszerű vezetés mellett.

A legújabb rendszerű írógépek!
A gépírás tanfolyama 2 hétig, a könyvvitele és gyors­
írásé 4 hónapigtart. Oktatás nyerhető a nemet nyelvben is.
DIJAK : a gépírás egész tanf. 20 kor., könyvvitel 12 
kor gyors, irói 10 kor., a német nyelvi 8 kor. havonkint 
Bővebb felvilágosítás és jelentkezés Hán-utca 5. sz

EBBER EMULSIO
csak e védjegygyei valódi.

Minden szülő adjon hideg időszakokban 
gyermekeinek EGGER EMULSIÓT, mert ez 
erősiti a gyermeket, előmozditja a csont­
képződést, fejleszti és táplálja. Hatásos el­
lenszere a köhögésnek, gyomorrenyheségnek. 
Megbecsülhetetlen fogzás idején. Hírneves 
orvosok ajánlják, mert a legjobb csukamáj­
olaj preparátum, nincs kellemetlen szaga, 
jóizü, könnyen emészhető és elejét veszi a 
különféle gyermekbetegségeknek.
Egy üveg ára 2 kor., a gyógyszertárakban.
Póstán 3 üveget bérmentve 6 kor.-ért a pénz 
előzetes beküldése után vagy utánvéttel küld.
„Nádor gyógyszertár,“ Budapest, VI. Váci- 

körut 17.

f-
V

Meghívó.
Az Újvidéki Takarékpénztár

folyó évi február hó 12-én délelőtt 10 órakor saját székházában tartja

^51

u

XLVI. évi rendes közgyűlését
melyre a t. részvényesek az alapszabályok 16.* §-ra való utalással 
ezennel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Jegyzőkönyvi hitelesítők választása;
2. Igazgatósági jelentés;
3. Mérleg előterjesztése a felügyelő-bizottság jelentése kíséretében ;
4. A mérleg megállapítása és a felmentvény megadása;
5. A tiszta nyereség felosztása feletti határozathozatal;
6. A sorrend szerint kilépő igazgatósági tagok helyének betöltése ;
7. A felügyelő bizottság választása.
8. Esetleges igazgatósági indítványok.

Az igazgatóság.
„ ,:,A *Äy™sen rés,ztveh,etnek mindazon részvényesek, akik egy vagy több részvény birtokosai s mint ilyenek
a közgyűlés elolt legalább 30 nappal a társulat részvénykönyvében beiktattak s e részvényeiket le nem járt szelvényeivel envütt 
a közgyűlés megtartása előtt legalább 8 nappal Újvidéken az intézetnél és Budapesten a Budapest-lipótpárosi takaréknénztárnál 
vagy a Magyar leszámítoló és pénzváltó banknál letéteményezték. — ”—“-----------------

A mérleg, valamint az igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések 1911. 
február 6-tól az intézet üzleti helyiségében megtekinthetők.

■1Ja
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1911 január 29. Határőr 7. oldal

Újvidéki Takarékpénztár
Vagyon.

Mérleg-Számla.
1910. december 31-én. Teher.

Pénzkészlet...................................................
Értékpapírok...................................................
Váltó tárca.............................................................
Kölcsönök:

Törléses és kamatozó köt­
vényekre . . . 6881113.67
Községi kötvényekre . 867370.78
Kezességi kötvényekre 42524.59

Előlegek értékpapírokra és ékszerekre 
Intézeti ház ,
Felszerelés...................................................
Fedezet folyószámlái adósok 
Árverésen vett ingatlanok .

Kor. f. Kor. f.

255693 56 
1237843 
7532496 13

779100904 
1220190 

400000 
16000 

1553199 06 
95001 03 18893443 72

18893443 72

Részvénytőke: 1910. évi osztalékra jogositott 
1911. évtől „

Alapok: Tartalék alap , . . .
Ház érték csökkenési alap .

Betétek; Rendes betét . 5061968.41
Heti betét . . 181566.87

Engedményezett kölcsönök:
Törlesztéses és kamatozó

kötvényekre . 5875901.77
Községi kötvényekre 867370,78 

Intézeti házkölcsön 
Visszleszámitolt váltók 
Fel nem vett osztalék 
Hitelezők ....
Átmeneti kamatok

Tiszta nyereség

Kor.

1200000
800000

“552535
11603

5243535

f. jl Kor.

2000000 

* 974138

28

6743272 55 
2155621^ 

291687645 
1020- 

41808464 
13846866 15676819

242485

lí

18893443 72

Tartozik.
* Az idei dotatióval K 1000.000 —ra emeltetik, és alapítunk K 25000.— osztalék tartalékalapot,

Veszteség-nyereség-számla. Követel.

Költség...................................................
Betét kamat ,
Betét kamat-adó .... 
Visszleszámitolási kamat 
Engedményezett kölcsönök után fizetett kamat
Adók.............................................................
Leirás a berendezésből 
Leírás kétes követelésekre .
A háztörlesztési alap kamatoztatása . 

Tiszta nyereség

Kor. Kor. f.

6975409 
198631 55 

19863 16 
153741 01 
35057511 
3342313 

1678 90 
82” 1 60 
552 56 836491 11 

242485 801

1078976 91

Nyeremény áthozat 1909. évről .
Házjövedelem........................................
Ingatlanok jövedelme .... 
Kamatok: váltók után . . 435717.'

kölcsönök után . . 460420.1
folyószámlái adósok után 50525. 
előlegek után . . 1523.'
értékpapírok után , 51562.1 

Jutalékok és egyéb nyereségek .

Kor. f. Kor.

29722 80 
19395
3133 33

99975001
2697577 107897691

107897691

Újvidék, 1910. évi december hó 31-én.
Göbel Lajos s. k.

pénztárnak.
Szélig József s. k.

főkönyvelő.

Igazgatóság:
alassa Nemik, elnök és vezérigazgató, Havas Emil, Merger Ágoston, Dr. Kleiszner Gusztáv, Dr. Kubinyi Károly, Dr. Kann Sándor, 

Leitnet Zsigmond, mátéházi Matkoviís Béla, Radovanovits György, Rosier Albert, Szalay Lajos, Dr. Szlezák Lajos,
Schwarcz Ármin, S elmar ez Izidor, Winkle István.

Jelen mérleget, és veszteség- és nyereség-számlát a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk, azok egyes tételeit a megejtett leltá­
zás után a főkönyvvel és a tényleg meglevő értékekkel megegyezőnek, a törvény és alapszabályaink értelmében felállitottnak találtuk.

Felügyelő bizottság:

Brunner Ede elnök, Oietzgen Gábor, Pósa Ernő, Kovács J. Kálmán, Gold Béla, Fejér Gábor, Szepesi Sándor, Gróf d’ Orsay Olivér,

■ t
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1911. január hó 29
8 olda!

3 szoba, konyha sth. február 1 -töl. 
Vörösmarthy-utca 5.

!
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Töbszőrös kitüntetésben részesült * 
szenzációs csodaháziszer *

A DR. BOROVSZKY-FÉLE ■

== Borolin =1
mely városunk piacán is megjelent.
Ez a háziszer hatásában és éré alkotásá­
ban felülmúlhatatlan háziszer gümökdros 
izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, továbbá, minden 
meghűlés okozta bajok, mint rheumaköszvény, csuz, ischiás, 
izOletilob, zsábában szenvedik, végül fagyás okozta es 
égési sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló 
fertőtleníti- és testévé háziszer.

Kapható városunkban a következő cégeknél: 
Brossinger János és Vuics János gyógyszeré- 
részeknél, Klein Oszkár duogeriájábari, Wagner 
Testvérek, Stefanovits L. fiai, Nenadavits i., 
StOjkovits J. István, Brodszky A. Rosenbliith 
Samuel, Petrovits P. György kereskedőknél és 
végül Oragincsics Koszta ügynökségében 1.20. 
2— és 2.50 K-as üvegekben. Készítik 

Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.
Budapest, II., Fő-utcza 7 7.

Eredeti szerémi hegyi

Évről-évre gyarapodó vevőkörünk áruszükséglete sok cikkben 
jelentékeny mennyiséget tesz ki.

Cégünk ennek következtében közvetlen a ter­
melőkkel kötött egyezségek alapján NAGY 
előnyökhöz jutott; de ezen előnyöket kizárólag
nagyrabecsült vevőinek biztosítja.

Fűszer, csemege, Kávé és bor szükségletét 
- legolcsóbban tehát =====

I Wagner Testvérek |
cégnél ÚJVIDÉKEN szerezheti be. 

Saját érdekében kérjen árlapot.
IS 32—50.

mxww.

ti

BOROK
eladása 50 litertől felfelé

hordókban és palackokban,
5 litertől feljebb a házhoz is szállítva.

Kész uj hordók forrázva 
állandóan raktáron vannak.

Wachtl Imre kádár
Újvidék, Petőfi-utca 8. szám.

(saját házában).

Újvidék szabad királyi város polgári céllövész-egyesiilete.
Alapítási év 1790. MEGHÍVÓ Alapítási év 1790.

a lövölde nagytermében 1911. évi február hó 2-án csütörtökön délután 3 órakor megtartandó

121. évi rendes közgyűlésre
ÚJVIDÉK, 1911. évi január hó 14-én A lövészmesteri hivatal.

NAPIREND:

1. Két jegyzőkönyvhitelesitő választása.
2. Az évi jelentés előterjesztése.
3. A számvizsgálók jelentése.

4. Főlövészmester, 2 lövésztanácsos
és egy ügyész választása.

5. Netáni indítványok.

APOLLO SZÍNHÁZ. 
= Újvidék. =

A legelegánsabb közönség kedvelt szóra­
kozó helye. Kétnaponkint változó elsőrangú, 
fővárosi, szigorúan családias műsor! — Ké­
nyelmesen berendezett, jól szellőztetett helyiség.
Előadás kezdete hétköznaponkint este 6-tól 11-ig. 

Vasár- és ünnepnap d. u. 4-től.

I

Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment. Capsici tomp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pi’tleks
egy régjúnak Útónjait luiziszer. mely már sok év 
Óta legjobb bedbrz.-olusiiek bizonyult ItÖszvénynél, jSgá

osuinál é.s meghűléseknél.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és osak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el. mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba van ggj 
csomagolva. Ara üvegekben K-.80, K 1.40 és K2. 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára íz „Arany ereszianhoz",

Prágában, Elisabethatrasa-e 5 neu

Eredeti „OTTO“ motorok
benzin, benzol, petrolin, szivógáz és nyersolaj üzemre 
malmok és ipargépek hajtására a legalkalmassabb és 1 ► 
legolcsóbb üzemerő.

Biztos, nyugodt üzem!

Kiessling E. és Társa, Leipzig-Plagwitz
gyártmányú famegmunkáló gépek, asztalosok és fűrész- ( i 
telepesek részére.

A OTTO ti

benzinlokomobilok nélkülözhetetlenek minden gazdának, Gép 
motor- és Hengerolajok, Hajtószíjak stb. stb.

langen is loll motorgyár Budogesl—Wien
Fióktelep: Újvidék Temerini-utca 7.

Kérjen árjegyzéket és költségvetést!
m m m —

« I 
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Báli meghívókat
készít gyönyörű kiállításban Friedmann Sándor nyomdája.

Wyomatott Friedmann Sándor mümtwzetében Újvidék


